

### Ради безопасности движения

Свыше 6 млрд рублей выделили в этом году железнодорожники на повышение безопасности движения поездов. Как сообщили в компании «Российские железные дороги» (РЖД), эти средства пойдут на модернизацию и закупку новых технических средств, которые отвечают за безаварийный пропуск составов, специальную технику по контролю за состоянием пути, систем электроснабжения, связи и автоматики.

За период с 1992 по 2007 год на безопасность движения железнодорожники инвестировали более 33,5 млрд рублей, в том числе только за последние 4 года — 20 млрд. Принятые меры позволили более чем в 10 раз снизить количество крушений на дорогах, в 12 раз — аварий.

С внедрением более производительной техники для восстановительных поездов в 10 раз сократили перемены в движении поездов, связанный с ликвидацией последствий всех видов нарушений безопасности движения.

Р.Ромишевский

### Наш рынок перспективнее европейского

«С точки зрения расширения продаж энергоресурсов российский рынок более перспективен, чем европейский. Мы видим, что динамика роста спроса на газ на внутреннем рынке выше, чем на внешнем. Поэтому приоритет будет отдан внутреннему рынку», — сообщил на встрече с Президентом России Владимиром Путиным глава «Газпрома» Алексей Миллер.

По его словам, высокие темпы экономического развития страны, приток капитала из-за рубежа в реальный сектор экономики сказываются в первую очередь на росте потребностей России в энергоресурсах. «Мы видим, какой большой спрос на газ в цементной промышленности, в промышленности строительных материалов, в агрохимии», — продолжил А.Миллер.

Сейчас компания с учетом работы по контракции потребителей корректирует свой долгосрочный баланс. «Приток капитала в реальную экономику таков, что спрос на энергоресурсы опережает даже прошлогодние прогнозы», — пояснил глава «Газпрома». — Проводя контрактацию на пять лет, мы рассчитывали, что рост цены

### Строительство АЭС надо «уложить» в 5 лет

В планах развития атомной энергетики ставится задача сократить сроки строительства АЭС в стране с нынешних 7—8 лет до 5 лет. Требование достаточно жесткое. Но тем, кто будет его выполнять, это гарантирует объемы загрузки на многие годы, — считает глава корпорации Росатом Сергей Кириенко.

По его словам, принципиально важно, что теперь проводятся открытые торги на поставки оборудования. «Такой подход, — подчеркнул глава Росатома, — дает предприятиям долгосрочную предсказуемость и заказы с гарантированным финансированием, которое позволит им использовать средства на модернизацию производства и новые разработки».

«Сейчас мы завершаем контрактацию на оборудование для 2-го блока Ростовской АЭС и 4-го блока Калининской АЭС. Но в перспективе уже есть идея уходить на более длительный срок поставок», — продолжил С.Кириенко. При этом он уточнил, что корпорация хотела бы «выходить на постоянных производителей и поставщиков, для которых только атомная отрасль мо-

жет гарантировать заказ на 15—20 лет и гарантированно профинансировать его».

С.Кириенко особо отметил, что корпорация предпочитает иметь дело с предприятиями, соблюдающими сроки поставок оборудования. «Мы ставим жесткие требования к своим поставщикам и не позволяем им скрывать сроки поставок», — подчеркнул он. — Будем вычеркивать такие предприятия из списков участников тендеров и конкурсов».

Р.Магасумова

Сложность стоящей перед конструкторами задачи заключается в создании как механической системы манипулятора, так и высокоинтеллектуальной системы управления. Это — инновационная, технически сложная задача, отметил В.Серебрянный. «Но для АвтоВАЗа проект по роботам очень важен. Участие в госпрограмме поможет нам поддерживать и развивать современный технологический уровень. Мы планируем и в дальнейшем принимать участие в федеральных программах. В том числе — по разработке гаммы многокоординатных обрабатывающих центров, а также комплексов для станкостроения».

САМАРА А.Соколов

### Снабдят роботами всю промышленность

АвтоВАЗ создает серийное производство роботов для нужд отечественной промышленности. Разработка ведется в рамках инновационного проекта по освоению выпуска универсальных технологических роботов для массовых автоматизированных производств, — сообщил директор производства технологического оборудования АвтоВАЗа Владимир Серебрянный.

АвтоВАЗ совместно с Московским государственным технологическим университетом «Станкин» выиграл организационный конкурс на реализацию данного проекта. Последний предполагает создание целого ряда роботов грузоподъемностью от 15 до 350 кг. Технологию серийного производства намечено разработать и освоить в течение ближайших трех лет. Планируется выпустить до 1 тыс. роботов ежегодно.

В рамках реализации проекта сформирована конструкторская группа. И уже началось макетное проектирование роботов.

### Для сохранения машиностроения

Глава РАО «ЕЭС России» Анатолий Чубайс выступает за сохранение честной конкуренции при выборе поставщика энергетического оборудования для развития генерации в России. «Мы считаем, что все, что можно сделать для реального взаимодействия с отечественными машиностроителями, нами сделано», — подчеркнул он. — И мы против запрета на конкуренцию между отечественными и зарубежными поставщиками оборудования».

«Введение заградительных пошлин и другие меры по ограничению доступа на российский рынок иностранных поставщиков могут только привести к развалу отечественного машиностроения», — считает А.Чубайс. — Чтобы это не произошло, все контракты на поставку оборудования для нужд энергетики «будут проходить на конкурентных условиях, с приоритетом российских производителей, но только при их конкурентоспособности с равными».

И.Славина

**ПОДПИСКА 2008**

**УГ** Мы пришли в этот мир, чтобы отстаивать интересы ПРОМЫШЛЕННОСТИ и НАУКИ. Если Вам с нами по пути, **выписывайте «Инженерную газету»**

Наш индекс в Каталоге «Роспечати» — 50000 по почте через «Исканет» — www.GAZETY.ru

### Когда АЭС — украинские, а топливо — американское

Перевод части украинских АЭС на американское топливо — рискованная и экономически не оправданная затея, — такое мнение высказали российские эксперты, комментируя контракт на коммерческие поставки ядерного топлива на Южно-Украинскую атомную электростанцию в 2011—2015 годах, подписанный Национальной украинской атомной энергогенерирующей компанией «Энергоатом» с американской компанией.

Как заявил член подкомиссии по атомной энергетике Комиссии по естественным монополиям Совета Федерации РФ Хусейн Чеченов, подписанный контракт принесет Украине «большую вред, нежели пользу». «Эксплуатация атомной электростанции — это использование сложнейшей, взаимозависимой технологии, в которую нельзя вносить ничего инородного», — считает он.

Доцент Нового социального университета Игорь Олегов считает, что «если дело дойдет до реального использования топлива «Вестингауз» на украинском реакторе российской конструкции, риск серьезной аварии на украинской АЭС возрастает многократно».

«Даже чеши, несмотря на проамериканскую позицию по ПРО, предпочли Америке России в области высоких атомных технологий. Шепетильные финны также остановились на России, заказав в прошлом году поставку топлива нам, а не «Вестингаузу», — напомнил он, подчеркнув, что «Украина, пережившая Чернобыль, должна более серьезно оценивать собственные атомные риски».

Замдиректора Института проблем энергетического развития регионов Сергей Комаров также уверен, что «использование топлива «Вестингауз» в российских реакторах украинских атомных электростанций — рискованная затея. Да понимая я бы привел следующую аналогию: сравните два автомобиля — «Мерседес» и «БМВ». Это — хорошие машины! Но если поршневую группу двигателя «Мерседеса» поставит вместо поршневой группы двигателя «БМВ» — машина не поедет», — считает С.Комаров.

«На Украине стоят энергоакторы российского дизайна типа ВВЭР. Как работает топливо «Вестингауз» в реакторах данного типа — нам известно. А уж чеши и финнам, отказавшимся

### Округ и парк «Котово»

Возле подмосковного города Наро-Фоминска будет создан промышленный округ «Котово». Согласно решению правительства Московской области, под промышленный округ — индустриальный парк на территории Наро-Фоминского района выделено 500 га. Концепция округа предусматривает создание складских и логистических центров, машиностроительных и сборочных предприятий, производства парфюмерии и косметики, строительных материалов, а также офисного комплекса. Заложено и строительство железнодорожного терминала. А для обеспечения энергией будет построена подстанция мощностью 400 мегаватт.

Инициатором проекта выступил ООО «НарПромРазвитие». В перспективе количество работающих здесь достигнет 10 тыс. человек со средней заработной платой 30 тыс. руб.

КРАСНОГОРСК Н.Гончаров

### «Боинг» — за долгое партнерство

Стратегическое направление «Боинга» рассчитано на долгосрочное, взаимовыгодное партнерство с авиационными компаниями и промышленными предприятиями России, — заявил вице-президент концерна Крэг Джонс.

Речь идет как об эксплуатации авиационной техники американского производства, так и о кооперации с российскими промышленными предприятиями.

К.Джонс участвовал в церемонии передачи в операционный лизинг дальнемагистрального самолета «Боинг-767-300» государственной транспортной компании (ГТК) «Россия» в аэропорту «Пулково». С использованием такой техники российская авиаккомпания намерена организовать трансконтинентальные беспосадочные полеты в города Северной Америки и Юго-Восточной Азии. А также на другие континенты.

Как отметил К.Джонс, партнерство с российскими специалистами «подтвердило свою эффективность». Это касается, например, работы в рамках ракетно-космической программы «Морской старт». «Наше сотрудничество предусматривает не только поставки самолетов — «Боинги» эксплуатируются сейчас в четырех российских авиаккомпаниях. Мы полностью удовлетворены также кооперацией с российскими металлургами, которые поставляют «Боингу» заготовки из титана».

По оценке К.Джонса, товароборот с российскими партнерами в ближайшие 20 лет составит 20 млрд долларов.

Л.Фролов

### Приоритет — инновациям в нефтегазовом секторе

Россия в приоритетном порядке обязана поддерживать технологические инновации в нефтегазовом секторе экономики — именно здесь гарантирован весьма прибыльный возврат инвестиций за короткий промежуток времени, — считает президент Союза нефтегазопромышленников России Геннадий Шмаль.

По его словам, президент РФ Владимир Путин специально обратил внимание на тот факт, что в нашей стране в процессе добычи углеводородного сырья снижается до 20 млрд куб. м попутного нефтяного газа. Упущенная выгода оценивается в 8 млрд долларов в год. Соответственно, технологический прорыв в отечественной нефтедобыче обернется весьма ощутимой отдачей за короткий промежуток времени.

В стране по-прежнему остается недопустимо низким коэффициент нефтяных извлечений: пока зальез варьируется на уровне 0,28—0,29, подчеркнул президент Союза нефтегазопромышленников. Другими словами, 70% ресурсов нефти остается в земле. Она даже потопом не достается, поскольку поднимать ее на поверхность с подами технологически будет попросту невозможно.

Для сравнения Г.Шмаль назвал аналогичный коэффициент, характерный для добывающих компаний в США:

### Рыбаков встретят «пятизвездочные» терминалы

Государственный комитет по рыболовству планирует провести к 2009 году полную модернизацию терминалов для обслуживания рыбопромысловых судов, а также изменить порядок оформления и проверки судов, — сообщил глава Госкомрыболовства Андрей Крайний.

«Мы рассчитываем направить значительные средства на реконструкцию портовых терминалов и обеспечить российский рыболовецким судам сервис на уровне «пяти звезд», — подчеркнул он. — На это нацелен ряд подготовленных ведомством законодательных инициатив. В частности — внесенный в правительство регламент установления единого порядка оформления рыбопромысловых судов и грузов в отечественных портах».

Новый порядок должен позволить сократить число проверяющих судно с двух десятков до 4—5 человек, а время досмотра с 3 суток до 3 часов. «Так, отметил глава госкомитета, работники порты во многих зарубежных странах. В качестве примера он привел Норвегию, где судно проверяют за 1,5 часа».

### Солдат станет незаметным

Белорусский солдат станет незаметным даже для приборов ночного видения. Это обеспечит новая боевая форма одежды, — рассказал начальник вещевого управления Министерства обороны республики полковник Олег Лаптев.

Речь идет о том, что могилевское «Могилевское» по заказе военного ведомства разработало новую армированную ткань. Из нее пошты комплекты обмундирования, которые проходят испытания в НИИ вооруженных сил и двух военных частей.

Одежда из новой ткани не только очень крепкая, но и обладает эффектом инфракрасной ремиссии, чтобы солдата нельзя было обнаружить даже с помощью прибора ночного видения.

К одежде из новой ткани прилагается и новая обувь — легкие водонепроницаемые высокие ботинки с прочной двухслойной подошвой.

Испытания боевой формы из новой ткани предполагается завершить в ближайшие месяцы. Затем будет принято решение о дальнейшем использовании этого современного материала для нужд вооруженных сил.

МИНСК А.Фомин

### Стоп-сигнал на пути «Чери»

Группа компаний «Автотор» останавливает производство китайских автомобилей «Чери». В сообщении российской компании отмечается, что, учитывая интенсивное падение американского доллара и укрепление российского рубля, руководство компании «Автотора» и «Чери» не считает возможным дальнейшее развитие сотрудничества, включая и планируемое расширение строительства нового завода по производству автомобилей «Чери». Предположительная мощность завода должна была составить 200—250 тыс. автомобилей в год. При этом порядка 50 тыс. автомобилей планировалось продавать на экспорт.

Остановка проекта осуществляется по обоюдной договоренности сторон, исключая какие-либо конфликты и претензии.

### Подлодками теперь займутся частники

Крупнейшая российская оборонная судостроительная компания «Севмаш» в Северодвинске — в ближайшее время будет зарегистрирована как открытое акционерное общество, — сообщили на предприятии.

По словам специалистов, акционирование завода ведется в соответствии с Указом Президента РФ о создании «Объединенной судостроительной корпорации» (ОСК). На сегодняшний день проведена инвентаризация всей недвижимости, земельных участков, объектов интеллектуальной собственности предприятия, в Федеральное агентство по управлению Федеральным имуществом (Федимущество) документы на регистрацию новосозданного акционерного общества.

Новое предприятие будет правопреемником «Севмаша» во всех вопросах. Поэтому не будут переиздаваться трудовые договоры, останутся в силе все социальные гарантии.

АРХАНГЕЛЬСК В.Ануфриев





